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¿Qué piensan los  
consumidores
respecto a la 
tecnología de  
vehículos autónomos?



76%

74%

22%

79%

76%

22%

78%

67%

58%

Será una experiencia positiva viajar en vehículos  
autónomos

Un vehiculo autónomo liberará mi tiempo para  
enfocarme en otras actividades

Un vehiculo autónomo no será seguro

2019

2018

2017
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Porcentaje de consumidores que está de acuerdo con…

de los vehículos autónomos durante el año pasado.

La tendencia de precalentamiento respecto a los vehículos  
autónomos se ha estancado

No ha mejorado la percepción del consumidor respecto a la seguridad

Note: Porcentaje de encuestados que está de acuerdo o fuertemente de acuerdo se han sumado juntos; no se consideró respuestas “NA/No sé“

Q3. Qué tanto está de acuerdo en los siguientes conceptos respecto a la tecnología de los vehículos autónomos?  

Tamaño de muestra: n= 1,228 [2019], ; n= 1,240 [2018], n= 1,201 [2017] México



Mientras viajan en un VA (Vehículo Autónomo), la gente 
prefiere irse comunicando

Dadas las principales actividades, tales como trabajar, sugieren 
que los vehículos futuros deberán modificar sus interiores.

Q8. ¿En qué actividades le gustaría involucrarse mientras viaja en un vehículo totalmente automático?  

Tamaño de muestra: n=1,256

Comunicarse vía celular, texto o email 73%

Trabajar (vgr., usando laptop) 57%

Leyendo 48%

Dormir / Descansar 45%

Ver una película / contenidos en streaming 43%

Comer algo 39%

Juegos electrónicos 22%

Comprar en línea 19%

Otros 4%
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Actividades que los consumidores desearían desarrollar mientras viajan en un  
Vehículo Autónomo

México



Sin embargo, el 43% de los consumidores sufren de mareo

Sí, 43%
No, 57%

Q9. ¿El mareo por movimiento evitaría que se involucrara en otras actividades como leer o revisar el correo al viajar como pasajero en un vehículo?

Sample size: n=1,256
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Aprovechar plenamente las ventajas de viajar en un VA para  
involucrarse en otras actividades, puede no ser la respuesta por  
antonomasia.

Porcentaje de consumidores que sufre de mareo por movimiento



62%

Q3. ¿Qué tanto está de acuerdo en los siguientes conceptos respecto a la tecnología de los vehículos autónomos?

Tamaño de muestra: n= 1,204

Copyright © 2019 Deloitte Development LLC. All rights reserved.

México
2019 Deloitte Global Automotive Consumer Study

56%

Para garantizar seguridad, vehículos autónomos deben
restringirse a ciertas horas y en áreas específicas

Noticias de accidentes recientes en vehículos  
autónomos, me hacen receloso de estas tecnologías  

autónomas

Reportes noticiosos negativos están impactando la  
percepción de los VA

La seguridad aunada a los accidentes recientes en vehículos  
autónomos, preocupa a los consumidores ante tecnologías  
autónomas

Nota: Percentaje de encuestados que está de acuerdo o fuertemente de acuerdo se han sumado juntos

Percentaje de consumidores que está de acuerdo en…



El temor de los consumidores va más allá de viajar en un VA

La mitad de los consumidores están preocupados de manejar o  
caminar en áreas donde hay vehículos totalmente autónomos en  
operación.

Porcentaje de consumidores preocupador por…

Nota: Porcentaje de encuestados que están preocupados o fuertemente temerosos, se han sumadojuntos

Q4: ¿Qué tan preocupado está usted respecto a los siguientes escenarios?

56%

Tamaño de muestra: n=1,256
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49%

43%

40%

37%

37%

29%

27%

Vehículos comerciales (vgr. Tracto camiones grandes)

Ser un transeunte en áreas donde se prueban vehículos  
totalmente autónomos

Viajar en un vehículo aereo totalmente autónomo (vgr.
Taxis-Dron voladores)

Zonas de operación de vehículos totalmente autónomos
para reducir congestionamientos

Manejar su vehículo en áreas donde se prueban  
vehículos totalmente autónomos

Vehículos totalmente autónomos “robo-taxis” operando
en áreas urbanas pre-determinadas

Vehículos totalmente autónomos siendo probados en  
carreteras públicas donde vive

Viajar personalmente en un vehículo totalmente
autónomo



73% 71%
65%

83% 82%
75%78% 75% 75%

Vehículos ofertados por una
marca confiable

Un buen desempeño de autos  
autónomos usados en las  

calles con seguridad

Regulación gubernamental/  
aprobación de vehículos  

autónomos

Factores que hacen sentir al consumidor mejor para viajar en un VA totalmente  
autónomo

2017 2018 2019

[2017]
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Tres cuartas partes de los consumidores desean registros de seguridad  
gubernamentales y supervisión de tecnologías de VAs

La confianza en la marca es importante para el consumidor

Nota: Porcentaje de encuestados que está de acuerdo o fuertemente de acuerdo se han sumado juntos; no se consideró respuestas “NA/No sé

Q6: ¿Cuáles de los siguientes factores harían menos posible que usted viaje en un vehículo autónomo?  
Tamaño de muestra : n= 1,236 [2019] ; n= 1,233 [2018], n= 1,194

México



33%

31%

34%

2%

42%

30%

27%

44%

25%

29%

Fabricante tradicional de autos

Compañía existente de tecnología

Nueva compañía especializada en vehículos  
autónomos

Otros 1%

2%

2019

2018

2017
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Tipo de compañía que el consumidor confía  
más en que traerá tecnologías de vehículos  

totalmente autónomos al mercado

Hablando de confianza, la fe del consumidor parece estar cambiando  

La confianza del consumidor está ganando terreno con compañías  

nuevas especializadas y existentes en vehículos autónomos

Q10: ¿A cuál de los siguientes tipos de compañías le confiaría en ofrecer la mejor tecnología mejor en vehículos totalmente autónomos (auto-
conducidos) al mercado consumidor??

Tamaño de muestra: n= 1,256 [2019], n= 1,270 [2018], n= 1,246 [2017] México
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¿Qué piensan los consumidores  
acerca de los vehículos  
interconectados?



70%

60%

70%

61%

A medida que los vehículos se conectan vía  
inalámbrica, se hacen más benéficos

Con mi vehículo conectado vía internet inalámbrico,  
temo que alguien hackée mi auto y ponga en riesgo mi  

seguridad física
2019

2018
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Los consumidores consideran que los vehículos interconectados
brindan mayores beneficios

Asimismo, la preocupación de que sean hackeados estos vehículos
permanece igual de año a año

Porcentaje de consumidores que están de acuerdo en…

Nota: Porcentaje de encuestados que está de acuerdo o fuertemente de acuerdo se han sumado juntos

Q3. A qué nivel está de acuerdo en los siguientes conceptos respecto a la tecnología de vehículos autónomos?  Tamaño de 

muestra: n= 1,218 [2019], 1,226 [2018] México



Q19. ¿Qué tan importante es contar con la misma interfase tecnológica entre los diversos vehículos de su casa? 

Tamaño de muestra: n=1,009

¿Qué tan importante es contar con la misma  
interfase tecnológica entre los diversos vehículos?

México

60%
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23%

13%

3%

1%

0%

Muy importante

Algo importante

Neutral

No muy importante

Nada importante

No aplica

Contar con la misma tecnología entre diversos vehículos es importante

El 83% de los consumidores consideran que es al menos algo  
importante contar con la misma interfase tecnológica entre los  
múltiples vehículos



A los consumidores les interesa principalmente viajar por rutas
seguras

Al 85% de los consumidores también les interesa beneficios tales como 
actualizaciones de tráfico/mantenimiento y detección de colisiones

Opiniones de consumidores sobre beneficios de vehículos interconectados

4%

5%

5%

4%

6%

6%

7%

8%

10%

19%

5%

9%

9%

10%

11%

11%

14%

13%

17%

16%

22%

88%

87%

87%

85%

83%

83%

79%

79%

78%

74%

59%

Recomendaciones sobre rutas más seguras

Actualizaciones respecto a congestionamientos de tráfico y  

rutas alternas

Actualizaciones para mejorar seguridad en carreteras y preever
5

colisiones potenciales

Actualizaciones de mantenimiento y reportes de funcionamiento
5

mecánico

Sugerencias personalizadas respecto a formas de minimizar  

gastos en servicios

Optimización/personalización de planes de seguros

Acceso a estacionamientos cercanos (vgr. Disponibilidad,
reservaciones y pagos)

Actualizaciones a los programas "desde el aire"

Pronosticos de mantenimiento basados en hábitos de manejo

Recibir descuentos por acceso a WiFi en el vehículo

Ofertas especiales en productos no-automotices relativos a tu  

ruta o destino

No del todo interesado / no muy interesado Neutral Algo /muy interesado

Nota: Porcentaje de encuestados que está de acuerdo o fuertemente de acuerdo se han sumado juntos

Q21: ¿Qué tan interesado está en los siguientes beneficios de un vehículo interconectado, si ello representara compartir tu información personal o datos
generados por la operación del vehículo?  

Tamaño de muestra: n=1,009
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7%



Q22. A medida que los vehículos están más y más interconectados por internet, qué tan preocupado estaría si los siguientes tipos de datos fueran

20%

21%

29%

36%

42%

17%

21%

25%

23%

20%

63%

58%

46%

41%

38%

Datos relativos a ubicación vehicular (vgr. Histórica y en  

tiempo real)

Datos relativos al uso de servicios interconectados (vgr.
Apps de celular)

Datos biométricos recolectados por sensores en cabina  

(vgr. Frecuencia cardiaca)

Datos relativos a comportamiento de manejo (vgr.
Velocidad, frenado, aceleración)

Datos de sensores relativos al estado del vehículo (vgr.
Nivel de líquido de frenos)

Nada preocupado/No muy preocupado Neutral Algo preocupado/Muy preocupado

compartidos por su fabricante del vehículo, el distribuidor, compañía de seguros, o terceros interesados?

Tamaño de muestra: n=1,009
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A más de la mitad de los consumidores les preocupa que datos relativos  
al uso de Apps sea recolectada y compartida

Opiniones de consumidores en escenarios futuros

Los consumidores están preocupados sobre los datos de 
localización vehicular que son recabados



¿Cómo prefieren los consumidores pagar por beneficios  
tecnológicos adicionales de interconectividad?

Sólo la cuarta parte de los consumidores prefiere suscripciones  
mensuales de beneficios adicionales por conectividad

Los consumidores difieren entre pago por suscripción vs. pago por
evento

Q25a: ¿Cómo prefiere pagar por beneficios tecnológicos adicionales de interconectividad?

Anticipada-
mente como  

parte del  

precio del  
vehículo,  

39%

Tamaño de muestra: n= 952
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En base al  
uso por  
evento,  

38%

Como parte  
del servicio  
mensual al  

que me  
suscribo,  

23%
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¿Qué piensan los consumidores  
acerca de los vehículos de  
movilidad multimodal?



24%
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44%

17%

15%

Nunca

Ocasionalmente

Un par de veces a la  
semana

Todos los días

¿Qué tan seguido los consumidores trabajan desde casa?

Un sistema de transporte efectivo y eficiente es parte vital de la  
vida diaria de la mayoría de la gente

La mayoría de la gente aún no puede hacer home – office

Q34: ¿Qué tan seguido trabajas desde casa?  

Tamaño de muestra: n= 1,256 México



17%

30%

22%

19%

13%

26%

33%

46%

47%

16%

11%

Nunca

Ocasionalmente

Un par de veces a la  
semana

Todos los días

¿Qué tan frecuente los consumidores trabajan desde casa?

Pre/Boomers Gen X Gen Y/Z

20%
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A pesar que la mitad de los consumidores jóvenes disponen de  
tele-trabajo ‘ocasionalmente’, aún no emerge un patrón regular

Ni los consumidores jóvenes están trabajando desde casa regularmente

Q34: ¿Qué tan seguido trabaja desde casa?

Tamaño de muestra- [Pre/boomers, N= 232; Gen X, N= 254; Gen Y/Z, N= 770] México



El Transporte tradicional es el preferido

Los consumidores prefieren el uso de su propio vehículo, caminar, o usar  
transporte público, para satisfacer sus necesidades de transporte.

Frecuencia de uso y tipo de transporte

Diario Semanal Mensual Ocasional Nunca

Vehículo propio (4-ruedas) 68% 15% 3% 4% 10%

Auto compartido 2% 12% 7% 22% 57%

Sitio de taxis 4% 20% 18% 40% 18%

Auto rentado 1% 4% 6% 39% 50%

Parar un Taxi 3% 13% 15% 53% 16%

Carpool/minibus/micro-transit 8% 14% 8% 29% 41%

Tren interurbano 3% 6% 6% 24% 61%

Tren ligero 4% 8% 6% 28% 54%

Metro 6% 9% 7% 28% 50%

Camión público 11% 14% 10% 36% 29%

Autobús rápido (Metrobus) 6% 8% 9% 27% 50%

Bicicleta (incluye programas de bici compartida) 5% 12% 11% 23% 49%

Motocicleta/scooter/Patín 3% 7% 6% 14% 70%

Ferry/acua-taxi 1% 3% 4% 10% 82%

Caminar 38% 21% 11% 22% 8%

Top 3 Transportes x tipo

Q26: Por favor seleccione que tan frecuente usa cada método de transporte

Tamaño de muestra: n=1,256
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Porcentaje de consumidores que usa múltiples tipo de transporte en un solo viaje

Nunca  
25%

Tamaño de muestra: n=1,256
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Rara vez (vgr. Sólo si  
es necesario)

57%

Al menos una  
vez por  
semana

18%

La mayoría de la gente raramente utiliza varios tipos de transporte en
un solo viaje – 1 de cada 4 sólo utiliza un tipo por viaje

Tan solo el 18% de la gente usa viajes multi-modal semanalmente

Q29. ¿Qué tan frecuente utilizas diferentes tipos de transporte en un mismo viaje? (vgr., Auto propio, tren interurbano, Metro, autobus)?
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Hacia el futuro vehículo  
del consumidor….



47%
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25%

11%

8%

5%

2%

1%

1%

Sedan (4 puertas)

Sport Utility (SUV)

Coupe (2 puertas) / Hatchback

Van / Minivan

Pick-up

Wagon / Estate

Otro

Motorcycle

Porcentaje de consumidores considerando un tipo particular de vehículo

Q41. ¿Qué tipo de vehículo planea adquirir pronto?

Tamaño de muestra: n=1,184 México

No hay duda que más gente compra SUV´s, pero el sedan está al  
principio de la lista de intensión

58 % de las personas aún desea comprar un auto



38%

5%

31%

6%

3%

60%

59%

32%

8%

5%

4%

Gasoline/Diesel (ICE)

Hybrid electric (HEV)

All battery-powered electric (BEV)

Otro

2019

2018

2017
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La preferencia del consumidor por tipo de motor está cambiando

La intención de mantenerse con motor tradicional ICE empieza a ceder  
a la tecnología de motor eléctrico a medida que el interés por los  
híbridos aumenta

Qué tipo de motor prefieren los consumidores para su siguiente vehículo

49%

Nota: La categoría ‘Otro” en 2019 incluye ethanol, CNG, y celda de hidrógeno
ICE Motor de combustión interna, HEV Hibrid electric vehicle, BEV battery electric vehicle

Q45. ¿Qué tipo de motor prefiere para su siguiente vehículo?

Tamaño de muestra: n= 1,167 [2019], n= 1,229 [2018], n= 1,169 [2017] México
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